

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NETILAP

Előfizetési ára:

Nyvedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadói hivatali telefon sz. 67.

Az álarc mögött.

A belpolitika hullámainak elültével, a lapok egy része különös csemegeként s lehetőleg kiélezve találja fel a messze keleti eseményeket. Érdekes megfigyelni, hogy amíg az egyik részről állandóan találnak kivezető utat jelentő eseményt, amely lehetővé teszi a békés megoldást, ugyanakkor a másik oldalon úgy vannak azok az olvasó reggelije mellé találva, mintha a következő percben már megdördülnének az ágyuk és ismét elindulna a vértenger.

Kissé higgadtan és mindkét felfogástól lehetőleg eltávolodva, elgondolkozunk az eseményeken s nem találunk semmi újat bennük. Ugyanaz történi a távolkeleten, ami itt a vén kontinensen folyik már évek óta. Adva van az államok egy része, amely dúskál a nyersanyagokban, élelmiszerekben, aranyban, vagyóban s ezek tetején bálványként megkövülve ülnek. Nem hallják a mélyben dübörgő zajt, nem hallják az éhezők panaszát, nem látják a rongyosok seregét, nem ér fel köszívükhöz a tengernyi nyomor, nem hallanak és nem látnak semmit sem.

A kőbálvány nem akarja tudomásul venni, hogy a kapitalizmus rablógazdálkodása, amely az egyik oldalon mindent összehordott és egymásra halmozott, csak azért, hogy a kizsákmányolt államokat, nemzeteket igában tarthassa, tovább nem folytathatja anynyiszor megátkozott munkáját. Nem érzi, hogy a már évtizedes újabb harcban egy új világ szelleme kezd felemelkedni, amely minden embernek egyforma részt követel úgy az anyagi, mint más emberi jogokból. Nem akarja belátni, hogy egyforma teremtményei vagyunk ennek a földgolyó bismak valamennyi

népe s nem akarja tudomásul venni, hogy ezek a hatalmas elnyomott milliók sokáig nem türik már az igát és felszabadulnak!

Az álarc mögött, amely, a háboru rémét festegeti és ezzel ijeszti az embereket, szivtelen, könyörtelen ragaszkodás megkövesedett vonásai vigyorognak elő a legrútább önzésnek. Hiába akarják a felelősséget áttérteni azok táborára, akiknek semmijük sincs s valamit követelnek, hogy megéhessenek, a világ nagyobb része már tisztán lát. Új erők, szervezett élet-akarás, megfeszülő, munkára kész izmok, alkotni vágyó idegek, szaporodó, nagyobodó nemzetek jogos törekvése a napfényre, nem mulik el nyomtalanul a világ sorsában. A kapitalizmus érzi ezt s talán utolsó nagy harcát vivja az új világrenddel. Könyörtelensége most még fokozódott s nem riadna vissza újabb vérözöntől sem, csak hogy uralmon maradhason. Szívósan védi elfoglalt pozícióit és nem fog kimélni senkit sem, ha leszámolásra kerül a sor.

És mi mégsem hiszünk a háboruban. Azok mellett állunk, akik látnak fényeket derengeni, akik hiszik azt, hogy az emberi tisztességes életért, a megélhetésért, a kenyérért folytatott harc, amelyben ma milliók vesznek részt, békésen is elintézhető. Ezt a reményünket az támasztja alá, hogy a másik oldalon is emberek vannak, békés életet, csendes munkát óhajtó emberek, akik nem türik sokáig azt, hogy a profit politikája dirigálja őket s vezesse ismét esetleg a haláltosztó harcterekre.

Alázatos, de öntudatos keresztényi hittel hiszünk az igazságban és bizunk abban, hogy vér nélkül is meg lehet

oldani a világ nagy problémáit. Hiszünk abban, hogyha az önzés bármennyire is elvakította a világ

uraít, a lelkük isteni ihlete megmozdul majd, ha a felelősségről lesz szó és megtalálják a helyes utat.

A közalkalmazottak megmozdulása az illetményrendezésért.

Minden foglalkozási réteg érdeke a rendezés.

Dr. Semsey Aladár tollából 68 oldalas zöld füzet jelent meg, amely a közszolgálati alkalmazottak illetményrendezésének szükségességével foglalkozik s célja, hogy

mielőbb parlament elé kerüljön ez az ügy s állítsák vissza az 1931. évben megnyirbált fizetéseket.

A füzet igen komoly elmélye déssel ujságcikkek, beszédek, egyes érdekeltségi kategóriák gyűléseiből hoz szemelvényeket s mindezeket csoportosítva, bebizonyítja azt, hogy általános érdek a tisztviselők fizetésének rendezése.

A füzet megjelenése után újabb hullám zúgott végig az érdekeltek különféle képviselőin keresztül s valószínű az, hogy ez a kérdés, amely majd egy évtizede felszinen van, végre mégis nyugvóponttra jut és teljes rendezéshez ér.

Nem idézünk a könyv adataiból, hiszen ezeken a hasábkon igen sokszor foglalkoztunk a közalkalmazottak jogos igényeinek kielégítésével és hangsúlyoztuk annak szükségességét. Iparosok, kereskedők érdekképviselői gyűléseiken

mindenkor kifejezetten az illetményrendezés mellé állottak, mert az 1931-es csökkentés a legnagyobb oka volt a forgalom csökkenésének.

Általános helyesléssel találkozunk ezek az igazságok, mert csak akkor lehet termelni, csak akkor lehet kereskedni, ha megfelelő fogyasztó réteg van. A közalkalmazottak serege egyik legnagyobb fogyasztója volt a kisiparnak, amely az illetménycsökkenés óta csak vegetál, de tekin

télyes részében kénytelen volt leállítani műhelyét.

A rendezés ellen tehát senkinek sincs kifogása, azonban ezzel kapcsolatban a következőkre szeretnénk felhívni az illetékesek figyelmét. Ez pedig az, hogy a rendezés ne egyszerű százalékos visszaállítás legyen, hanem

megélhetési minimumot felállítva induljon el s eszerint rendezze az egész közalkalmazotti kar fizetését.

Nem mondunk összeget, mint minimumot, azonban lehetetlennek tartjuk a 80 pengős fizetéseket diplomás, egyetemet végzett embereknél. Vagy szükség van rájuk s akkor tessék legalább is a minimumot biztosítani nekik, vagy nincs, akkor ne alkalmazák. Nem vagyunk annak hívei, hogy minden diplomás embert fel kell venni az államnak, akkor is, ha nem tudja alkalmazni, ha azonban van hely, akkor adjon becsületes kenyeret ezeknek.

A létminimum megállapítása mellett foglalkozni kell a legmagasabb fizetés megállapításával is. Közhellyé vált már a ketős és többes állások ügye, de gyökere elintézés még mindig nem történt. Nem lehet egyeseknek több állást, több jövedelmet juttatni, amikor másoknak a legelemibb megélhetésre sem jut.

A közgazdaságot akkor lendítik fel, ha az alsó és a középkategóriákat erősítik meg.

Ezek tartják fenn a kisipart, ezekből él a kereskedő, ezek veszik meg a gazda terményeit, ezeknek kell megfelelően biztosítani az emberi megélhetés lehetőségét. Ami aztán ezen felül van, ott egész nyugodtan megkeli nyirbálni.

Az illetményrendezés elve a szociális igazság legyen, hogy tisztességes megélhetési alapr mindenkinél szüksége van, másodszor pedig ez a hatalmas tábor ismét vásárolhasson, rendelkezessen s akkor megmozdul a közgazdasági apparátusa és ismét lesz keresete az iparosnak, a kereskedőnek, a gazdának amiből aztán magasabb adót is tud fizetni s lesz miből fedezni az államnak az így előállott többletkiadást.

Szeretnénk látni a kormány legközelebbi programjában a közalkalmazottak illetményrendezésének ügyét, mert ez nemcsak az ő, hanem valamennyiünk érdeke.

A M. Kir. Állami Polgári Fiú- és Leányiskola értesítője.

A mohácsi állami polgári iskola 44-ik évi értesítőjét bocsátotta útnak ebben az évben. Az értesítő izzó hazafias érzéssel telített bevezetőjében emlékezik meg az 1938—39 tanév történelmi nagy eseményeiről, amelyekben a tanári kar együtt élt, lelkesedett a tanulókkal.

— Az ablakunk tárva nyitva — írja a bevezető — behallatszik hozzánk a történelem rohanó harci szekeérének a zaja. Kis diák és nagy diák egyaránt figyeli, hogy mit hoz a hónap és minden tanulóknak egyik kezében a könyv, a másik kezében a gázálarc és a puska, mert a magyar történelmet csak minden magyar, kicsi és nagy akarata teheti sikeressé és naggyá. Új emberekké születtünk, nemzeti reményeink megindulásának idején: olyanokká lettünk, akik a viharban is tovább dolgozunk a magunk helyén, műveljük az értelmünket, erősítjük a szívünket és acélozzuk akaratomkat. És ehhez módot és erőt az ad, hogy már nemcsak hiszünk a magyar feltámadást, hanem tudjuk, hogy minden, de minden, amit hirdetünk, az valóra válik, az bizonyosan teljesül!

Dr. Szabó Károlyné „Az iskolai oktatófilm” címen írt igen érdekes cikket az értesítőben. A modern technika egyik leghatalmasabb, legnépszerűbb alkotása: a film „házhöz szállítja” a riportanyagot és az iskolába szállítja idegen világrészek városait, vidékeit, állat és növényvilágát, hogy így jobban, többet tanuljanak a növendékek a rendelkezésükre álló idő alatt, mert ezt a kor követelményei megkövetelik. Az elmúlt tanévben 60 filmet vetítettek az iskolában, 160 osztályban, amely számok igazolják, hogy a filmoktatás mennyire bekapcsolódott a tanításba.

A tanév történetét ismerteti ezután részletesen az értesítő, mindenre kiterjedő figyelemmel és gondossággal. Komoly munkát, odaadó lelkes tanári kart látunk az elmúlt év történelmi anyagában. Az általános tanulmányi eredmény a fiúiskolában: I. o. 2 kitűnő, 1 jeles, 11 jó, és 22 elégséges, II. o. 6 jeles, 19

jó, 19 elégséges, III. o. 2 jeles, 13 jó, 17 elégséges, IV. o. 2 jeles, 16 jó, 17 elégséges. Leányiskolában: I. o. 2 kitűnő, 5 jeles, 22 jó, 22 elégséges, II. o. 3 jeles, 22 jó, 10 elégséges, III. o. 4

jeles, 13 jó, 17 elégséges, IV. o. 13 jeles, 12 jó, 13 elégséges.

Az értesítő ezután a következő tanévre vonatkozó tudnivalók ismertetésével fejezi be. A gondos és kiváló szerkesztés *Kecskés Lajos* igazgató munkája.

A polgármester felhívása a város közönségéhez a testvérközségek érdekében.

A következő felhívást kaptuk: Mohács megyei város közönsége 1939 évi május hó 31-én tartott közgyűlésében Felső és Alsóveresmart kárpátaljai községeket testvérközségekké fogadta.

A testvérközségeknek testvérré fogadásáról okmány készül, amelynek ünnepélyes átadása későbbi időpontban fog megtörténni.

A kapcsolatok kiépítése végett azzal a kérelemmel fordulok a város közönségéhez, hogy már ez évben is vállaljanak családunként egy-egy ruszin gyermeket vendégül. A község lakossága ugyanis eredetileg magyar volt, azonban a husz év alatt csaknem eloroszosodott és az ifjabb generáció már nem tud magyar nyelven. Meg vagyok róla győződve, hogy itt magyar környezetben eltöltve a vakációt, élvezve a mohácsiak vendégszeretetét, meg fogják ismét szeretni a magyart és megtanulják őseik nyelvét.

Azok, akik nem tudnak vállalni felsőveresmarti, vagy alsóveresmarti gyermekeket, vállalják egy-egy gyermek ide és visszazsállításának költségét. Ez évben mintegy 50—60 gyermek nyaralásáról lenne szó.

Szükség lenne magyar iskolakönyvekre, magyar dalszövegekre kottával, szépirodalmi művekre,

hogy az ottani iskolák a magyar nyelvű oktatást megkezdhesék. Mindazoknak, akiknek felesleges és már nem használható könyveik vannak, ajándékozzák a testvérközségeknek.

Az őszi „Magyar a magyarért” akció keretében a természetbeni adományokat a testvérközségek szegényei részére ajánlják fel.

Mivel Felső és Alsóveresgyarmat község lakosságának legnagyobb része föld-niveléssel foglalkozik, elsősorban a földművelő lakosságot kérem gyermekek nyaraltatására. Jelentős kereskedő és iparos rétege is van, így kisebb számban ilyenek gyermekeinek elhelyezését kérjük az iparos és kereskedő családoktól. Végül szükség lenne arra is, hogy a tanítók és intelligencia egy része is vendégszeretetre találjon itt Mohácson a két nyári hónap alatt. Kívánatos lenne, hogy akik tehetik, lehetőleg azonos foglalkozásúak, ezek részére meghívást küldjenek.

Az ügyek intézését dr. Vitéz Horváth Kázmér árv. ü'nökre bízom.

Mindazok, akik a testvérközség akcióba adományaikkal, vagy más módon be óhajtanak kapcsolódni forduljanak hozzá.

Éva László s. k.
polgármester h.

A kisipar kivánságai!

Május hó 7-én zajlott le az IPOK megrendezésében az ország ipartestületeinek elnöki értekezlete, ahol a kisipar kivánságai mellett talán még sohasem tapasztalt egységes fellépéssel és azonos nézetekkel foglaltak állást az ipartestületek kiküldött elnökei.

A mindjobban visszafejődő kisipar megvédése érdekében több határozati javaslat hozott, amit az illetékes miniszterekhez terjesztenek fel.

Most amikor a parlament új képviselőkkel összeült, kell, hogy újból hallassuk szavunkat s rámutassunk egy nagy társadalmi réteg jogos kivánságaira.

1. Az öregség és rokkantság biztosítása már évek óta huzodik, most itt az ideje, hogy megvalósuljon, mert nincs olyan nagy és sürgős gazdasági és egyéb kérdés, amely mellett ezt a szociális kérdést meg nem lehetne oldani.

2. Az iparosság olyan nyomasztó helyzetben van, hogy annak talpraállítása nemcsak a kisipar érdeke, hanem legfőbb államérdeke is, mert ha nem méltá-

nyolják az immár időszerű kisipari kivánságokat, lassan, de biztosan megszűnik adófizető alany lenni. Ezért követeljük a *kisiparos adóságek rendezését*, úgy mint a mezőgazdaságban. Az adóságek hatóságilag felbecsültessék és hosszúlejárátú 5%-os kölcsönre változtassák át.

3. *Munkaalma megteremtéséről* is intézményesen kell gondoskodni. Segítsék elő az építkezést, melyben az államnak és a közületeknek kell előljárni, adó és tatarozási kedvezmény megadásával, megrongálódott városi épületek javításával, családi házak építésével. A közszállításoknál a kisipar hathatós támogatást kér. A közszállítási szabályzatban a szűkebbkörű versenytárgyalás — ami a vidéki kisipar munkalehetőségét volna hivatva előmozdítani — nagyon szűk keretek között mozog, mert csak 4000 pengőig terjed. Annak felemelését kérjük 10.000 pengőig. Különösen áll ez az építkezéseknél, ahol az anyag a versenytárgyalás összegének 80—90%-át teszi ki. A helyi hatóságoknak sincs módjában min-

den egyes munkát a helyben lakó, a helyi viszonyokat jól ismerő, minden percben elővehető iparosnak odaítélni, mert minden ilyen pályázatnál a fővárosból özönével pályáznak olyanok, akik vagy a lehetőségeket akarják kihasználni, vagy pedig nagy pénzzel dolgozó vállalatok, amelyek előnyösebb beszerzéseikkel tudják elnyomni a vidéki kisiparost. Szükség van tehát arra, hogy a közszállításoknál a vidéki kisiparosság számára nyához mértén vehessen részt. *Am't pedig a kisiparos el tud készíteni azt kizárólag a kisiparos részére tartsanak fenn.*

4. Generál vállalatoknál az *alvállalkozók hathatós támogatását kérjük*. Ne történhessék meg az, hogy az az iparos, aki alvállalatban dolgozik, a fővállalkozó eselleges bukásnál tönkre mehessen, illetve 10—20 kiegészítencitát magával rántson. A generál vállalkozásoknál az építettöknek kelljen mindenkor garantálni az alvállalkozók járandóságát.

5. *A munkaalkalmak megteremtése nem nagy probléma*, mert amerre nézünk mindenhol van tenni való, — tehát munka van, — csak meg kell indítani, ha van munka, van kereset, ha kereset van, akkor fogyasztás is van, adó is van. Nem tudok megnevezni olyan cikket, amely nem volna megadóztatva. A munkaalkalmak megteremtése az állami bevételt is szaporítaná és polgárai boldogabbak lennének, erősebbek, mert volna mit apítani a tejebe s így az egyke rendszer s a gyermekhalandóság nagy kérdései is megoldódnának.

6. *A jogosulatlan iparüzés, kontárkodás megszüntetését*, kormányrendelettel kell szigorítani, a kontármunkát a helyszínen azonnal be kell szüntetni, számaikat, eszközeit azonnal el kell kobozni, a kontárral dolgozókat büntetésenként kell kezelni. Egy adófizető kisiparos nem veheti fel a versenyt egy adót nem fizető kontárral. Ez nemcsak iparosérdek, hanem államérdek is.

7. Minden szakcsoportban *meg kell állapítani az irányárakat*, mert ha meg lehet állapítani a minimális órabért az alkalmazottak részére, úgy a kisipar kereseti lehetőségeit is biztosítani kell. Az árrömbölést is meg kell szüntetni, mert még olyan iparost nem láttam, aki nem akart volna keresni, de mivel olcsón vállalt, a másik reálisan számoló társának elvette munkalehetőségét. Miután az olcsón dolgozó is keresni akar, igyekszik valahol behozni, ami pedig csak a munka és az anyag rovására történhet. Az irányárak szakminként állapíttassanak meg, az iparkamara ellenőrzése mellett, ahol azt jóváhagynak. Bővíttessék ki az iparosság hatásköre, olyformán, hogy minden olyan iparost, aki árrömbölést követ el 1—2-szer megbüntessék, harmadszori esetén pedig szakmai megbízhatósága kétségesnek mondható legyen s iparigazolványa vonassék meg.

8. *Az Országos Társadalombiztosítóról* jobb nem beszélni. Ez az intézmény nagy terhet ró a kisiparosságra, mert állandóan

Szakács Árpád buffókómikus, Somkuthy Dezső jellemszínész, Máray Ede naturburs, Erdélyi Kálmán apaszínész, Burányi Albin, Czombál József, Balogh Béla, Szabó Imre, Huszta János és Hajmásy József színészek. Főtitkár Angyal Dezső, titkár Máray Ede, karnagy Bakonyi Ödön. A színtársulatnak 12 tagu saját zenekara van.

Az első előadás július 4 én lesz, amelyen színrekerül: Le gyen ugy mint régen volt.

Nagy területű hatásköre lesz az új mohácsi révkapitányságnak.

Megirtuk, hogy a folyamrendészeti szolgálatot a közeljövőben a Kir. Rendőrség erre a célra külön kiképzett közegei veszik át. A hivatalos lap múlt heti, csütörtöki száma közli a belügyminiszter rendelkezését, amely újból szabályozza a folyamrendészeti tennivalók ellátását és megállapítja egyes révkapitányságok területét.

A rendelet szerint a mohácsi révkapitányság a Dunának az 1524-es kilométerjelzésétől (Uzsód állomás) kezdődik és az országhatárig terjed. A mohácsi révkapitányság hatásköre alá esik azonkívül a „Kamarás” Duna, a Ferenc csatorna és a Sió, valamint a Dráva és Mura folyóknak az országhatárok közötti szakasza is.

A rendelet értelmében a m. kir. rendőrség révkirendeltségei hatósági jogkörüket önállóan gyakorolják, felügyeleti szempontból azonban alá vannak rendelve a területileg illetékes révkapitányságnak.

A révkapitányság hatáskörébe tartozó kihágásokban büntetőbíráskodást gyakorol. Másodfokban a területileg illetékes főkapitány jár el.

A mohácsi révkapitányságnak 22 embere lesz.



— **Prímícia.** Lélekemelő ünnepeknek volt tanuja június 25-én a belvárosi templom közönsége. Mück Elemér lazarista újmisést tartotta primíciájának nyolcadnapját. Az újmisést pap Baracz Józsefné polg. isk. tanárné rokona és keresztfia. Szentmise alatt Buzai József az újmisést fiatal házfőnöke mondott rendkívüli hatású szentbeszédet. Beszélt a papi hivatás felsőbbrendűségéről. Nehéz, göröngyös az út, mert tele van tüzdelle az üldözés, a meg nem értés töviseivel. Éppen ezért szent és nagy a hivatása, hiszen minden üldözés ellenére is a pap „mindenkinek mindene”. Kérte a híveket, hogy szeressék és becsüljék meg a papot, aki Krisztus helyett születésüktől a sírig mellettük áll vezető, áldást osztó kézzel, hogy részt vegyen híveinek minden örömében, bánatában s szívének meleg kisu-gatásával elviselhetőbbé tegye

az élet megpróbáltatásait. Csodálatos ékesszólásával könyekig meghatotta a nagyszámu hallgatóságot. Szentmise után az újmisést áldást osztott, melynek emlékére szentképecskét kapott mindenki.

— **Új doktorok.** A pécsi Erzsébet tudomány egyetemen szombaton bölcsészdoktorrá avatták Merényi Ferenc, volt mohácsi káplánt. — Az orvostudományok doktorává avatták Szabó Sándort és Merkel Keresztélyt.

— **Országgyűlési képviselőnk a bizottságokban.** Dr. Keck Antal országgyűlési képviselőt a 36-os, a mentelmi, az összeférhetetlenségi, az igazságügyi, a közjogi és a közigazgatási bizottságok tagjává választották.

— **Eljegyzés** Petricsevics Ilt e jegyezte Mudrány István, a városi gimnázium testnevelési tanára.

— **Új tanítónő.** Major Sári a bajai tanítónőképzőben tanítónői oklevelet szerzett jó eredménnyel.

— **Eljegyzés.** Csongor Nelli okl. ovónő és dr. Merkel Keresztély orvos jegyesek (Mindenküön értesítés helyett.)

— **Érettségi vizsgák.** Lehman Mancsi és Topsischer Ilus a pécsi Notre Dame gimnáziumban jó eredménnyel tették le az érettségi vizsgát. — Pakusz Mihály a pécsi ciszterci gimnáziumban érettségizett jó és Gauzer József jeles eredménnyel Hetényi Károly, a bajai felső kereskedelmi iskolában jó eredménnyel tette le az érettségi vizsgát.

— **A múzeum köréből.** Brand Ede, a II. Lajos Múzeum 16. éven át volt igazgatója lemondott tisztségéről. Lemondó levelének indokolása szerint megváltoztak viszonyai, távol foglalkozni a múzeumtól s 75 éves kora miatt nem tudja, úgy ellátni tisztjét, amint annak fejlesztése megkívánná. — Brand Ede távozásával igen sokat veszít a múzeum, amelynek ő volt a megalapítója s oly lankadatlan szorgalmú és lelkes munkása, hogy az a mai nívóra emelkedett, amikor már mindenkinek büszkén mutogathatjuk. Nem volt nap, hogy kedvenc muzeumban legalább is néhány órát ne töltött volna s akkor volt boldog, ha azt bármivel is gazdagíthatta. Tudása, a város és mindannak szeretete, ami a várossal összefügg volt, a legfőbb erőssége munkájában. A múzeum leltárát dr. Simon Vendel igazgató helyettesnek és Ete Jánosnak adta át, de reméljük, hogy utbaigazításaival sokszor támogatja majd őket ezután is a múzeum fejlesztése érdekében.

— **Kabaré az Iparoskörben.** Röviden már megemlékeztünk arról, hogy az Iparoskör vasárnapon kabaréelőadást rendez. Az előadás kezdete este fél 9 órakor lesz s műsoron több egyfelvonásos és magánszám lesz. Tarka, változatos lesz a műsor, amelynek ujszerűsége az Mohácson, hogy szabadtéri színpadon adják le a műsört. Közben a táncról sem feledkeznek meg s így a megjelenők szórakozása mindenképpen biztosítva van. A kör vezetősége ezután is meghívja és szeretettel várja tagjait és családjukat.

— **Orvosi hír.** Dr. Kemenes László orvos, v. egyetemi tanársegéd szabadságáról megérkezett és rendelkezését újból megkezdte.

— **Vízicserkészszázlószen-telés és fogadalomtétel.** Július 9-én vasárnap vízicserkészaink zászlót szentelnek. Alig néhány hónappal ezelőtt alakult a csapat a polgáriiskolából kivált „Kócsag” vizirajból s ma már jelentős nagy létszamu csapatává fejlődött. Igazolva azt a feltevést, hogy Mohácson szükség van egy kifejezetten vizimunkával foglalkozó csapatra. Ezt a csapatot jó néhánykor láttuk már városunk nagyobb megmozdulásain szerepelni s jót tesz némi a szemnek, a napbarnított, csillogó szemű fiukat. Éreztek azonban, hogy a csapatból hiányzik még valami, ami még jobban összeforrasztja őket, amire imádságos lelkület, feszes vigyázás állásban feltekinthessenek. Hiányzott a zászló a nemzetiszínű trikolor, mely soraik előtt hirdesse a szent magyar színekbe összeforrt élniakarást és szébb magyar jövőbe vetett hitet. Jelentősége van ennek a zászlószen-telésnek s nem véletlen, hogy azon a Magyar Cserkészszövetség elnöke Éry Emil és a VII. kerület elnöke dr. Bartók Gyed személyesen vesznek részt. Nem véletlen, hogy a zászlóanyai tisztségre Vitéz Hajdan József, az ünnepséget megnyitó szónokul Vitéz Szőnyi Alajos, a társas ebéd pohárköszöntőjére Vitéz Marossy Gyulát kérte fel a parancsnokság. Nem véletlen, hogy az ünnepség a Hősök emlékműve előtt lesz. Nem véletlen, hogy felavatott zászlóra a Hősök emlékműve előtt tesznek fogadalmat a csapat újoncai és újitának fogadalmat a régiek. Mind kihangsúlyozása kíván lenni, hogy itt a déli végén szívükben-lelkükben izzó magyar férfiak és asszonyok, ifjak és leányok élnek, akik szívükbe fogadnak mindenkit aki velük érez, de egyuttal őrt is állanak e déli végvár bástyáin. Kérjük Mohács város társadalmát vegyen részt derék vízicserkészaink zászlószen-telésén és a társas ebédén, megjelenésével tegye imponánssá, hatalmassá ezt a magyarság melletti kiállást. A napirend részleteire július 9-iki számunkban visszatérünk.

— **Hivatalból megalakították a hegyközséget.** Megirtuk annakidején, hogy a város polgármestere által szabályszerűen összehívott hegyközségi alakuló ülésen, a megjelenetek a megalakulást megtagadták. A hegyközségi törvény értelmében ennek folytán hivatalból alakítják meg a hegyközséget. Most érkezett meg Vitéz Horváth István dr. aispánnak erre vonatkozó határozata, amellyel megalakítja a hegyközséget és tisztikarát öt évre kinevezte. Ezek a következők: Elnök: Bognár Antal, választmányi tagok: Vitéz Tolnay György, Suput Mihály, Gasparich József, Bánfay József, dr. Schmidt Miklós, Fridrich Oszkár, Lang Aladár, Matkovics Mátyas, Heiness Elemér, Hajdinák János, Vitéz Szőnyi Alajos, Pavkovics Antal Pál, Varga Pál, Dani Kis János, Molnár József, Jánity

Antal, Harcsi Sándor, Bükks Ferenc, Timár György, Heréb Mátyas. A véghatározat utasítja az elnököt, hogy a szükséges törvényes intézkedéseket haladéktalanul fogantossítsa. Az alispán véghatározata ellen felebbezésnek helye nincs s így jogerős.

— **Tekeverseny.** A Mohácsi Iparosok Olvasóköre, a Mohácsi Katolikus Legényegylet a Mohácsi Földművesek Olvasóköre között minden évben megrendezett tekeverseny a „Kölping” vándordíjért, amely folyó évi június 25-ére volt kitűzve és közbejött akadályok miatt elmaradt, folyó évi július 2-án lesz megtartva délután 2 órai kezdettel a Mohácsi Földművesek Olvasókörének kerthelyiségében (Jókai Mór utca 28. sz.) Vendégeket és érdeklődőket szívesen látnak.

— **Büvésztétel.** Prof. Danieli 5 tagu csoportjával szombaton és vasárnap büvésztétel ad a színpadon. A műsor elsőrangú, komoly művészetet ígér s megérdemi a támogatást.

— **A X. izraelita községkerület vasárnapon, július 6-án** a zsidó hitközség díszteremben közgyűlést tart, melyet fél 10 órakor ünnepi istentisztelet előz meg. A hitközségi előjáróság az izraelita vallásu híveket ezután is felkéri, hogy ezeken okvetlenül jelenjenek meg.

— **Gimnasztikai tanfolyam.** Mint értesülünk, Freund Éva mozdulatművészeti és testkultúra iskolája a nyár folyamára, július 1-től augusztus hó 31-ig terjedő időre, kizárólag felnőttek részére gimnasztikai tanfolyamot nyit. Csoportos jelentkezés esetén a kéthavi kurzus díja fejenként P 10. Jelentkezni lehet július hó 1-én délután 5–8 óra között.

— **Rózsabokrok és gaz.** A város a Dunaparton, a betonfal mellett rózsabokrokat ültetett el az elmúlt évben. Eddig rendben lenne is, azonban az idén a Dunapartot senki sem gondozta még s így a rózsák jó része gaz között szomorkodik. Szép Dunapartunk nagyobb gondozást érdemelne egyébként is, de különösen akkor, ha már egyszer megkezdjük a szépítést, áldozunk rája, ne hagyjuk a már megtett munka értékét is elveszni.

— **A 620. sz. Buvár Kund vízicserkészcsapat parancsnoksága** felkéri mindazokat, akik a zászlón elhelyezendő zászlószege igényt tartanak, valamint a társas-ebédén részt venni óhajtanak, hogy ezen szándékukat a meghívokhoz mellékel levelezőlap felhasználásával legkésőbb július 6-ig jelentsek be.

— **A park villanyvilágítás.** Egyizben megemlékeztünk egy olvasónk panasza folytán arról, hogy a parkban, annak ellenére, hogy be van vezetve a villany, állandóan sötétség van, mert nincs égő a világítóknak. Olvasónk újabb panasza folytán külön is eljártunk a villamosműnél, ahol azonban azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a park égőit állandóan lopják s nem győzik az állandó utánpótlást. Itt össze kellene fogni a községségnek a hatósággal együtt és az ingyen égők gyűjtőit megfogni és feljelenteni.

— **Jönnek a vasutasok.** A minden évben szokásos és mindenkor nagyszerű vasutas kirándulást Mohácsra, ezidén július hó 2-án, vasárnap rendezik meg. A pécsiek vonata 9.37 órakor érkezik Mohácsra s este 20.30 órakor indul vissza. Az eddigiek szerint az idén is nagy tömegű kiránduló érkezik, akiknek legnagyobb része a szigeten tölti a napot.

— **Helyrelgazítás.** A gimnáziumi rajzkiállításról irt mult helyi cikkünkben a művészi részről helyesen *Borbíró Elek* értendő, *Etel* helyett Ugyanott tévedésből kimaradt egy sor. A szöveg a következőképen helyes: *Tóth Antal* VIII. o. t. szénrajz fejtanulmánya, *Vámhidy László* VIII. o. t. táblójával és csendéleteivel, stb. tünt fel.

— **Városi autóbusszjáratot** kér a külváros. A megindult fűrdőszelvénykapcsolatban több külvárosi lakos, főleg Kossuth Lajos utcai, azzal az életrevaló ötlettel jött, hogy tulajdonképpen miért is nincs Mohácson városi autóbusszjárat? Ugyanis reggel jön a pécsi autóbussz. Ennek járatát meg kellene hosszabítani az Alt börtényig és az úszoda irányáig. Később jön a batuszéki, de indul is a délelőttön a belvárosból a harkányi. Délután indul a szőlőhegyi, jön a pécsi, majd a szőlőhegyi, vagyis a napszakán elég sűrűn vannak autóbusszok amelyek csak meg kellene hosszabítani a fűrdőzökhöz. Nem lenne rossz üzlet sem, mert eddig sokan járnak be a fűrdőbe, a standra, akiknek legnagyobb része igénybevenné. Ha ezeket a járatokat így beállítanák, a menetidőt pedig megfelelően publikálnák, a fűrdőzők eszerint osztanak be a fűrdést és mindkét részről megelégednének. Nemcsak ajánljuk az autóbusszávalatok figyelmébe, mint jó üzletet, de úgy érezzük ez szinte hozzátartozik a város közönségének kiszolgálásához, amely egyébként vállalataik rentabilitását biztosítja.

— **Fejszével támadt rá.** *Gombár József* fertőtlenítő szolga feljelentést tett a rendőrségen, hogy *Salga István* fejszével támadt rá s csak véletlen mentette meg a komolyabb sérüléstől. Az ügy előzménye az volt, hogy *Gombár dr. Németh János* városi tiszt orvossal végzett szemleuton, *Salga* kisfiát lenyírta, köztisztasági okból. *Salga* ezért haragudott meg rá. Az eljárás megindult.

— **Kerékpár karamból.** *Karapancsi Jánosné sz. Berek Erzsébet* mohácsi lakos a Vörösmarty utcából a Király ut felé fordult ki kerékpárral, azonban szabálytalanul küssé a jobb oldalra. Ugyanakkor nagy sebességgel jött a Király uton *Már Karoly* süitőtanonc kerékpárjával s nekihajtott *Karapancsiné*nek, aki leesett a gépről. A mentők szállították be a „László” közkör házába. Allapotja súlyos, de nem életveszélyes.

— **Utépítések környékünkön.** Vitéz *Horváth István* dr. Baranyavármegye alispánja, most tette közzé a közgyűlés által megállapított új utépítéseket. Ezekből környékünkön Pócsán 5.850, Borjádán 6.10, Szür községben 2.630 km. hosszú ut épül.

— **Leforrázta magát.** *Mihálovics Katalin* 13 hónapos kislány, szülei Kert utcai lakásán egyedül maradt nálánál alig nagyobb testvéreivel. Játék közben a kislány a tüzhelyhez került, ahol egy fazékban bablevés forrt s azt magára rántotta. Súlyos égési sebeket szenvedett s a kórházba szállították. Az eljárás megindul, hogy kit terhel a gondatlanság.

— **A szilva értékesítése** aszalás útján. Ha a szilvatermés bőséges, az ára rendszerint igen alacsony, úgy hogy még a szedési és szállítási költséget is alig fedezi. Másképp alakul azonban a helyzet, ha a szilvát megaszaljuk. Ezáltal a termék egy részét elvonjuk a piactól és a jó aszaltszilvának korlátlan mennyiségben mindig jó ára van. Célszerű tehát, hogy a termesztők egyuttal — még közepes termék esetén is — aszalással is foglalkozzanak. Igen célszerű, olcsó és jó aszalót építhet magának minden termesztő aszerint a — rajzokkal és fényképekkel is ellátott — leírás szerint, amit a földmívelésügyi miniszterium kertészeti osztálya minden érdekeltnak egyszerű levelezőlapra díjtalanul megküld. A leírásban az aszalás menete is ismertetve van. A levelezőlapon közölni kell, hogy hány darab, milyen kora szilvafának körülbelül mekkora terméséről van szó. A földmívelésügyi miniszterium a szilvaaszalást népszerűsíteni akarja. Ezért ilyen egyszerű aszalók építésére indokolt esetekben méréselt *építési segélyt is hajlandó nyújtani.* A segély elnyerésének feltétele, sőt a kérvény űrlap is a leíráshoz mellékelve lesz.

— **Közvetlen budapesti autóbusszjárat.** Mohácson mozgalom indult meg, hogy a MAVAUT közvetlen Mohács — Budapest autóbussz állítson be. Baján, amelynek aránytalanul jobb a budapesti összeköttetése, már van ilyen és kitűnően bevált, minden bizonnyal Mohácson még jobban beválna, amikor a mi vasuti összeköttetésünk mellett ázsiai távolságban vagyunk a fővárosunktól. A gondolat elindító már több érdekképviselőtel tárgyaltak s biznak abban, hogyha Mohács város közönsége megmozdul, siker kiséri majd a mozgalmat. A terv szerinti autóbusszjárat nem jelentene kárt a magánkézben levő batuszéki autóbusszávalatnak, mert hasonlóan a bajaihoz, a koncesszió községeibe nem fuvarozna a járat.

— **Az erdélyiek pécsi otthonának kérése.** Az erdélyiek pécsi otthona kéréssel fordul Mohács város megértő és hazafias közönségéhez. Józseffalva, a ma még Románia megszállása alatt álló község, amely a magyarság legkeletibb végvára volt és csángó telepes, teljesen porráégett. A leégett község polgárai bizalommal tekintenek a régi magyar haza felé és várnak segítséget. Minden kis adományt szívesen fogad és továbbít az erdélyiek pécsi otthona.

— **Találtatott egy autókulcs.** Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon átveheti.

SPORT.

Induljon-e a második csapat?

Az idény befejeztével újra felvetődik az a kérdés, hogy az utánpótlást jelentő második csapatunk résztvegyen-e az 1939/40. évi labdarugó bajnokságban? Ugyanis tavasszal, a nagy anyagi ráfizetés miatt, hosszas huzavona után, határozták el, hogy még tavasszal részt vesz a második osztályú bajnokságban az utánpótlásunk. A tavaszi szereplés nem hozott megnyugtató feleletet az indulásra, vagy nem indulásra vonatkozólag. Ugyanis a ráfizetés most is meg volt, sport szereplése változó volt és többször súlyos vereséget szenvedett. Előnye az volt, hogy a kevés utánpótlás foglalkoztatva volt, ko noly mérkőzésen és az elmult évvel szemben az öregek helyett a fiatalokat játszták.

A megfontolás tárgyát legjobban az képezi, hogy sajnos kevés a fiatal utánpótlásunk, mert tavasszal a gimnázium játékosai nem vehettek részt a bajnokságban és így gyakran megtörtént, hogy a tavaszi bajnoki mérkőzéseken csak 8—9 játékos állt a második csapat rendelkezésére is csak az utolsó pillanatban tudtak 11 játékost összeszedni, hogy teljes csapattal vehessék fel a harcot. Mindezekben felül számolni kell azzal, hogy az ősszel 4—5 játékost behívnak katonáknak játékosállományunkból és így legalább 26 játékosnak kell rendelkezésre állni mindkét csapatunknak az idény kezdetén, hogy zökkenő nélkül bonyolíthassák le mérkőzéseiket.

Utánpótlásunk foglalkoztatására pedig feltétlenül szükség van, amit azonban csak úgy valósíthatunk meg, ha sikerül a gimnázium testnevelő tanárát rábírni arra, hogy az iskola 4—5 tehetséges labdarugóját az MTE-nek kiadja bajnoki mérkőzésen való szerepeltetésre és így az egy két, még azonkívül leigazolandó, új játékosal második csapatunk megállíthatná helyét a bajnokságban.

Ha mindez nem valósulhat meg, nincs reménye az egyesületnek az utánpótlásra és a bajnokságban való szereplésre, ami a kevés rendelkezésre álló sportifjusz széthullását vonja majd maga után.

SPORTHIREK.

A TSE az elutasító javaslatot is megfellebbezte, amit a szövetség a kormánybiztoshoz küldött végleges határozathozatal végett.

Az MTE jó tavaszi szereplését bizonyítja, hogy április 2 a óta nem szenvedett vereséget. A leg-tájdalmasabb veresége a hazai pályán március 19 én a BSE-től elszenvedett 4:2 arányú kudarc volt.

A tavaszi szép teljesítmény számokban: 5 győzelem, 2 döntetlen és 3 vereség.

A Pécsi DVAC az NBB-ben utolsó helyen végezve kiesett onnan és visszakerült a pécsi első osztályba.

A bajai és pécsi elsőosztályú bajnoka a BTSE és a PVSZ július 2 án és 9 én vivják meg alsóztályú döntő mérkőzéseiket, amelyek győztese az NBB-be

kerül a bajnoki cím elnyerése mellett.

A pécsi első osztályból a nagymultu PEAC és PHETC esett ki, akiknek helyére a kaposvári II. osztály bajnoka a Nagyatádi TSE és a pécsi II. osztály bajnoka a Mecsekszabolcsi SE került fel.

Az uszózszakosztály a jó idő beálltával megkezdte rendszer működését és előkészületeit a nyári uszóversenyekre. A minden évben megrendezendő nagyszabású bajnokságot valószínűleg július végéig tartják meg. A versenyzők is megkezdtek edzéseiket, mert nagy eltulodások várhatók különösen az ifjuságiaknál.

Amint ismeretes a belügyminiszter az MLSz és JT önkormányzatát felfüggesztette és az ügyek vitelére dr. Gidofalvy Pált, mint kormánybiztot nevezte ki. A miniszteri biztos a DNyLASz ügyvitelével és vezetésével dr. Várnagy Elemér tb. városi tanácsnokot bizte meg. Az önálló délnyugati JT is megszűnt és beolvadt az alszövetségbe s így annak az ügyeit is ő irányítja. A többi tisztséget mint főtitkár Kovács József pénztáros Sági József, ellenőrként pedig Deák Ferenc intézi. Dr. Várnagy (Wittenberger) Elemért és Deák Ferencet Mohácson is sokan ismerik és így kinevezésük megelégedést keltett.

A II. osztályú bajnoki cím eldöntésére vivott első mérkőzésen a Nagyatádi TSE 1:0 arányban verte a Mecsekszabolcsi SE t.

A Nemzeti Sport összeállította az ebben az évben az országban elért legjobb atlétikai eredményeket minden számban feltüntetve az öt legjobb eredményt. Ebben a szép eredményü statisztikában szerepel Karácsony is, gimnáziumunk kiváló atlétája a távolugrásban 4. helyen 679 cm-es eredményével.

— **Elopott fejsze.** *Maczkó Péter* feljelentést tett a rendőrségen, hogy a nála őrizetben levő s másnak tulajdonát képező fejszét, ismeretlen tetes ellopta. A nyomozás megindult.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint** 1939 évi június hó 23 től 1939. évi június hó 30 ig.

Születések: Boda Eva Mária, Alabert Rózsa, Katona Márta Rozália, Knor János, Sipos Mária, Zeitvogel Katalin Anna Gabriella, Harcsi István, Auth János Gábor, Makai Zsuzsanna, Szabados József, Brévai János, Kovács László József, Guzvány Julianna.

Házasságkötések: Frankl Lajos és Pintér Eva, Simon Dezső és Angyal Ilona, Vörös György és Cseh Rozália.

Halálozások: nem voltak.

Egypárevezős KIELBOOT e l a d ó. Cím a kiadóban.

ELADÓ

a Tompa Mihály utcai 47. számú ujonnan átépített H A Z.

Érdeklődni lehet:

RÉTFALVI LAJOSNÁL, Tompa M. u. 51.

Könyv

beszerzéseinél tekintse meg könyvraktáramat, az összes könyvujdonságok állandóan raktáron vannak. Regényekben, szakkönyvekben, imakönyvekben dús választék.

Könyvkötészetemben

üzleti könyvek, protokollok, nyomtatványtömbök, folyóiratok a legerősebb kivitelben, regények, imakönyvek, díszkötések a legizlésebben, bőrkötésben s aranyozva készülnek.

Nyomtatvány

beszerzéseinél bizalommal forduljon hozzám, kérjen árajánlatot, győződjön meg olcsó, versenyképes árainról. Bármilyen nyomtatvány, cégesboríték, névjegy, levelezőlap, meghívó, falragasz stb. rendelését sürgősen leszállítom. Községi közigazgatási, lelkészi és ügyvédi nyomtatványok állandóan raktáron.

Fridrich Oszkár

könyv-, papir- és zeneműkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet
Mohács, Horthy Miklós ut 36.

Nyilttér.

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik felejthetetlen drága halottunk

TERTINSZKY GYULÁNÉ

elhunyt alkalmából a temetésen való megjelenésükkel, virágok küldésével, részvétük kifejezésével fájalmunkon enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton hálás köszönetünket.

Mohács, 1939. június hó.

A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik szívünkben örökké élő, felejthetetlen, drága

Elzánk

elhunyt alkalmából részvétnyilvánítással, koszorú- vagy virágküldéssel és a temetésen való részvételükkel igyekeztek fájalmunkat enyhíteni, ezuton mond köszönetet

Mohács, 1939. június hó,

Szász Béla
és családjá.

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

1657/1939. tk. szám.

Árverési hirdmény-kivonat.

Özv. Lemmert Ádámné Fedrich Katalin végrehajthatónak Weintraut József (nős volt Rupert Katalinnat) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 26 pengő 70 fillér tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a Lánycsók községben fekvő s a lánycsóki 936 számú betétben A I 1-6 II. 1-2 III. 1-2+1 sorszám alatt felvett

718 hrszámú 696 □ öl kert felére 212 pengő,

719 hrszámú 194 □ öl felére, házra udvarral és gazdasági épülettel 700 pengő,

750 hrszámú 545 □ öl szántó felerészére 161 pengő 75 fillér

2182 hrszámú 527 □ öl szántó felerészére 74 pengő,

2583 hrszámú 611 □ öl szántó felerészére 86 pengő,

2588 hrszámú 535 □ öl szőlő felerészére 87 pengő 75 fillér,

2888 hrszámú 815 □ öl szántó felerészére 172 pengő,

2591 hrszámú 590 □ öl erdő felerészére 35 pengő,

2592 hrszámú 480 □ öl szántó felére 67 pengő 50 fillér,

2610 hrszámú 409 □ öl szőlő felére 105 pengő 50 fillér,

2611 hrszámú 292 □ öl szántó felére 41 pengő,

2857 hrszámú 93 □ öl szántó felére 13 pengő kikiáltási árban, de a C 12. sorszám alatt a

3451/1939 tk számú végzéssel özv. Lemmert Ádámné Fedrich Katalin javára bekebelezett haszonélvezeti jognak feltétlen fenn tartásával,

a lánycsóki 1183. számú betétben A+1 sorszám alatt felvett s 3038 hrszámú 938 □ öl szántó felerészére 132 pengő, kikiáltási árban, de a C 1. sorszám alatt a 10946/1933 tk. sz. végzéssel özv. Lemmert Ádámné Fedrich Katalin javára bekebelezett haszonélvezeti jognak feltétlen fenn tartásával, a lánycsóki 1311 sz. betétben A+1-2 sorszám alatt felvett s

3037 2 hrszámú 356 □ öl szántó felerészére 50 pengő,

3037 1 hrszámú 356 □ öl szántó felére 50 pengő kikiáltási árban, de a C 2 és 5 sorszám alatt a 3093/1909 tk. számú végzéssel Schwegál Márkóné Horváth Erzsébet javára bekebelezett lakás szolgalmi jog és tartás ki

kötményi jognak feltétlen fenn tartásával elrendelte. Az árverést

1939. évi július 26. napján délután 3 órakor

Lánycsók község házában fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ház ingatlant a kikiáltási ár felénél, a többi kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el. Végrehajtató és csatlakozottak legkisebb vételár nélkül árverezhetnek.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10% -a, amelyet a magasabb ígérlet ugyanennyi % -ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1939. évi március hó 7. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. jbiró

Kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc
kiadó.

Eladó

szabad kézből
a Bérkocsi u. 4. számú
ház.

Eladó

a Tomory utca 20.
számú ház,

Keresek 1 esetleg 2 szobakonyhás lakást a Kossuth L. utca vagy a Felszabadulás utca táján szeptember 1-ig. Cím a kiadóhivatalban.

ELADÓ

Jenyében a Göröghegyen szőlő, présházzal, vincellérházzal és ugyanott szántó föld is eladó. (esetleg parcellázva is) Bővebbet:

Felső Dunasor 19.

Elsőrendű

akácóméz, állandó friss mézescsók és öreg mécs-olaj kapható

Heirich Ferencnél.

240/1939 sz. Pk 2278/1939. sz.

Árverési hirdmény.

Dr. Szabó Károly mohácsi ügyvéd által képviselt Sákics István villányi lakos és érdektársai végrehajtató javára, végrehajtást szenvedő ellen 180+1100+600 pengő tőkekövetelés és járulékai erejéig a mohácsi kir. járásbíróóság Pk. 2278/1939 számú végzésével elrendelt közbenjárással foganatosítandó kielégítési végrehajtás folytán az 1939. évi június hó 7. napján lefoglalt és felül foglalt és 1205 pengőre becsült ingóságokat, közöttük bútorok, szarvasmarhák és borkád stb. Villány községben, végrehajtást szenvedő lakásán,

1939. évi július hó 14. napjának délutáni 3 órájára

ezennel kitűzött birói árverésen a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, azonban a becsár $\frac{2}{3}$ -a részénél nem alacsonyabb vételárban el fogom adni.

Mohács, 1939. évi június hó 25. napján

Kanyó Béla

kir. járásbíróági végrehajtó.

KOZMETIKA!

Napolajok, napvédő krémek és puderok, nyári arcápolás legjutányosabban.

VERA KOZMETIKA
Kossuth Lajos u. 91. Tel. 37.

Figyelem!

A 3000/1938 sz. Iparügyi Miniszteri rendeletben előirt MINDEN MUNKAADÓ által vezetendő és hatósági ellenőrzés alá kerülő

alkalmazott adat- és szabadságnylvántartás

füzet és könyv formájában kapható:

ridrich Oszkár
könyvkereskedésében, Mohács.

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

4595/939 tk szám.

Árverési hirdmény-kivonat.

Bajai Magyar Bank Rt. végrehajthatónak Schottmann Miklós (nős Weber Annával) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 284 pengő tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a Hercegszentmárton községben fekvő s a hercegszentmártoni 16. számú betétben A I 1-3 és 5 sorszám alatt felvett 82/3 hrszámú 1 hold 1078 □ ölnyi szántónak, 83 hrszámú 247 □ ölnyi kertnek, 84 hrszámú 268 □ ölnyi háznak és $\frac{1}{80}$ legelő illetőség felére 1705 pengő kikiáltási árban, de a C 1. sorszám alatt 4666/1913 számú végzéssel Krámer Henrik javára bekebelezett élethossziglani lakás használati és haszonélvezeti szolgalmi jognak és kikötménynek fenn tartásával, úgy azonban, hogy amennyiben ezen szolgalmi jogot rangsorban megelőző tehertertelek kielégítéséhez szükséges 1326 pengő 71 fillér összeg be nem folyrna, úgy tüstént ezen szolgalmi jog nélkül fognak elárvereztetni.

Az árverést

1939. évi augusztus hó 7. napján délután 3 órakor

Hercegszentmárton község házában fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlanok 1055 pengő felénél alacsonyabb áron nem adhatók el. Bajai Magyar Bank legkisebb vételár nélkül árverezhet, Lang Ádámmal szemben 1438 52 pengő, Mohácsi Takarékpárttal szemben 2716.13 pengő legkisebb vételár.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10% -a, amelyet a magasabb ígérlet ugyanannyi % -ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1939. évi április hó 20. napján.

Dr. Hadler sk. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc
kiadó.

Mohács megyei város polgármesterétől.

4111/1939. szám.

Hirdmény.

A tanulmányok befejezése következtében megüresedett:

1. főiskolai 300 pengős;
2. középiskolai 300 pengős;
3. mezőgazdasági szakiskolai 250 pengős milleniumi ösztöndíjra ezennel pályázatot hirdetek.

A pályázat határideje

1939. évi július hó 30.

Az ösztöndíjra csupán mohácsi községi illetőségű, példás magaviseletű, szegénysorsú és legalább jó tanulmányi eredményt elért növendékek pályázhatnak.

A kérvényeket a fentebb jelzett határidőig Mohács város képviselőtestületéhez címezve Mohács város polgármesteri hivatalában (Városház I. e. 23. a.) kell benyújtani.

Mohács, 1939. évi június hó 28-án.

Éva László
polgármester h.

Felelőszerkesztő:

BÁN ANDRÁS

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR

Cséplési forgalmiadó könyvek, mázsakönyvek kaphatók, szállító- és átvételi jegy könyvek megrendelhetők

Fridrich Oszkár
könyvkereskedésében, Mohács.

Mohács megyei város polgármesterétől.
1839/1939. sz.

Pályázati hirdetmény.

Mohács megyei város polgármestere pályázatot hirdet egy a városi hivatásos tűzoltóság legénységi állományához tartozó

I. o. gépkocsivezető szakaltiszti állásra.

A szakaltiszti állás az állami rendszerű szakaltisztek részére megállapított illetményekkel van egybekapcsolva és elnyerésének feltétele, hogy a pályázó személy- és nehézségi gépkocsivezetői képzettségét, géplakatos és szerelői szak-képzettségét, valamint gépkocsivezetői minőségében legalább 5 évi, egyhuzamban eltöltött szolgálatát bizonyítványokkal igazolja. A szakaltiszti kinevezés egyenlőre ideiglenes minőségben történik, amíg a város képviselőtestülete által 53. kgy. 7182. kig/1938. szám alatt hozott és a város hivatásos tűzoltóságának szervezetéről és szolgálatáról alkotott szabályrendelete kormányhatósági jóváhagyást nyer, amikor ezen állás végleges betöltése iránt is intézkedni lehet.

A fenti feltételeknek megfelelő pályázók közül az állás betöltésénél elsőbbségük van az 1931. III. t. c. alapján igazolványt nyert altiszteknek, ezek után a rokkantaknak, vitézeknek és front-harcosoknak.

A pályázati kérvényhez eredetiben vagy hitelesített másolatban a következő okmányokat kell csatolni:

1. születési anyakönyvi kivonat,
2. hatósági erkölcsi bizonyítványt, amely a családi állapotot is igazolja,
3. magyar honosságot igazoló bizonyítványt,
4. az iskolai végzettséget igazoló bizonyítványt,
5. az egészségi állapotot igazoló újkeletű hatósági bizonyítványt,
6. a katonai szolgálatra vonatkozó igazolványt (az igazolványosoknál ezt maga az igazolvány, az elsőbbségi igénytel bírónál pedig az igény igazolására szolgáló okmány pótolja),
7. az eddigi alkalmazást és szakképzettséget igazoló okmányokat

Az állásra pályázók sajátkezűleg írt és 2 P ért.ű okmánybéllyel ellátandó folyamodványukat ezen pályázati hirdetménynek Baranyavármegye Hivatalos Lapjában való megjelenésétől

folyó évi július hó 14-ig

Mohács megyei város polgármesteréhez címezve, pontos lakáscímük feltüntetésével a város iktató hivatalában nyujtsák be. Az elkésve érkező, vagy hiányosan felszerelt pályázatok nem lesznek figyelembe véve.

Mohács, 1939. évi június hó 24-én.

Éva László
polgármester h.
tanácsnok.

Férfi
nubuk és
antilop
cipők

fehér, szürke, barna és fekete színben
12.50 és 14.80 P
ABONYI és BARTÁNÁL
Telefón 171.
A Hitelforrás Bevásárlási Szervezet kötelékében

FIGYELEM!

Órát, arany-ezüst ékszer a legolcsóbban vehet.

TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el
Páncsitsnál
Mohács Ujváros háza.

Javítást, vésést gyorsan és olcsón személyesen készítenek.
Ugyanott a világhírű **Tungstram égő, csillár, rádió és villanyszerelési anyag** kaphatók.

Arany beváltás *Ezüst beváltás*

A NYÁR

minden újdonsága nagy választékban várja mélyen tisztelt vevőimet. Selymek, imprimék, férfi és női ruhavásznak a legjobb minőségben! Női és férfi esőkabát, ballon- és vihar-kabát, minden igénynek megfelelő, úgy árban, mint kivitelben.

Áraim olcsók, áruim jók!

Tegyen egy kísérletet, tekintse meg raktáramat, vételkényszer nélkül. Szives megkeresést kér tisztelettel

MIHOLEK JOZSEF
TEXTIL- ÉS DIVATÁRUKERESKEDŐ. TEL. 200.

Piaci árak: a szerdai heti piacon:

Buza	— — —	20 — P
Zab	— — —	20 — P
Rozs	— — —	14 — P
uj Árpa	— — —	13 — P
Tengeri m.	— — —	15.30 P
Bab	— — —	25 — P

Majs község elüljáróságától.

1901/1939. szám.

Versenyárgyalási hirdetmény.

Majs község az udvari utca makadámburkolatú kiépítésére és az ezze' kapcsolatos iskola előtti vízárak burkolására nyilvános versenyárgyalást hirdet. A munkálatok költségei, melyek az elő-méreti költségvetés szerint 20500 P, szabályszerűen biztosítva vannak.

Mindazok, akik ezen munkák elvégzésére pályáznak, erre vonatkozó ajánlatukat, az ajánlati feltételekben felsorolt mellékletekkel együtt szabályszerűen felbélyegezve, lezár, sértetlen borítékban elhelyezve: „Ajánlat Majs községnek az udvari utca makadám burkolatú kiépítésére és az ezzel kapcsolatos iskola előtti vízárak burkolására“ felirattal ellátva,

1939. július 30-án délelőtt 9 óráig

Majs község elüljáróságához adják be.

Az ajánlatok felbontása ugyan ezen napon délelőtt 10 órakor fog megtörténni, amelyen az ajánlatot tevők, vagy igazolt meghatalmazottjaik jelen lehetnek.

Bánatpénz az ajánlati összeg 2% a.

Az ajánlati feltételek, költségvetési és ajánlati űrlapok, részletes versenyárgyalási hirdetmény a község elüljáróságánál beszerezhetők és ugyanott a hivatalos órák alatt a kiviteli tervek, műszaki leírások, elő-méreti költségvetés megtekinthetők s a munkálatokra vonatkozó részletes felvilágosítás nyerhető.

Egyebekben a közszállítási szabályzat és az iparügyi miniszter úr által 25000/1936. IV. lp. sz. alatt kiadott általános és 26 000/1936. VI. sz. részletes vállalati feltételek idevonatkozó határozmányai irányadóak.

Majs, 1939. évi június hó 25.

A községi elüljáróság.

Szeszfőzde!

Megnagyobbított szeszfőzde-mben elsőrendű minőségű rumot és likört is készítenek.

Szives pártfogást kér

König Mátyás és Fia
Németbóly.

Egy kétpárevezős

d u b i ó

jutányos áron eladó. Bővebbet **Cigler Béla** üvegkereskedésében.